

2 | 要闻

我市“绿色出行·文明交通”活动启动 万余名志愿者走上街头 劝阻不文明行为

本报讯 (记者 张婷媛)“青年朋友一定响应号召,积极宣传‘绿色出行·文明交通’理念,带动更多人自觉参与文明交通……”12月15日上午,由市创文办、市文明办发起的“绿色出行·文明交通”活动启动仪式在市交警支队举行。市交通局、市交警支队、市妇联、团市委等文明交通联席会议成员单位以及社会各界群众代表参加。仪式上,我市青年志愿者、公交车司机志愿者、党员志愿者代表等先后发言,倡导自觉遵守交通规则,做文明的参与者和践行者。

此次“绿色出行·文明交通”活动,是我市创建省级文明城市工作的一

我市启动36条(段)道路 雨污管网分流改造工程

可解决淇滨区9.6平方公里范围内污水排放问题

本报讯 (记者 陈静)近日,我市启动雨污管网分流改造工程。截至目前,已经完成了华夏南路、兴鹤大街等4条(段)2.5公里的雨污管网分流改造。

“在对华夏南路进行海绵城市改造的同时,我们还对华夏南路二支渠至紫荆巷北侧约640米的路段进行了雨污管网分流改造。”淇滨区市政管理处的工作人员介绍,通过改造,沿线住宅小区和单位的污水都将排入污水管网,通过污水处理厂处理,实现污水回收再利用,解决污水直排造成的污染问题。

华夏南路是我市众多亟须进行雨污管网分流改造的道路之一。据了解,淇滨区作为我市的主城区,建设于上世纪90年代,受当时条件所限,城区管网建设标准较低,建成区部分管网一直为雨污合流,污水直排河渠。

“随着社会经济、城市建设发展、城市人口不断聚集,污水排放量

今年我市32个创业项目 获244万元省资金支持

以后每年申报两次,创业者条件从大学生放宽至大众

本报讯 (记者 解静怡)近日,经过申报评审,全省首批大众创业扶持项目揭晓,我市的25个优秀创业项目入选,共获得192万元资金支持,全省共617个。

统计显示,我市本次入选的25个大众创业项目,覆盖农业、互联网、现代服务业、电子商务、传媒、生物医药、养老以及食品等多个领域。经过申报评审,专家组根据入选项目吸纳就业能力、科技含量、潜在经济社会效益、市场前景等因素,分别给予2万元至15万元资金扶持。

“今年年初以来,我市共有32个创业项目获244万元省资金支持。省大众创业扶持资金每年4月、10月申报两次,由于需要企业申报前3个月的银行流水账,因此不能提前申报,各企业在每年申报期内到创业孵化园区或县区人社局报名。”市人社部相关负责人说。

浚县文广局退休干部彭广智用时5年写出22万字的书稿《色彩斑斓的梦想——记草根育种家程相文》

记录程相文近80年人生经历

本报讯 (记者 陈海寅)浚县七旬退休干部彭广智热衷写作,多年来笔耕不辍,曾著作出版了60万字的《一代英才诸葛亮》一书。12月15日,记者了解到,他创作的另一本书《色彩斑斓的梦想——记草根育种家程相文》已经完稿。

该书共22万字,配有百余张照片。为完成书稿,彭广智到程相文的老家郑州荥阳和其就读过的中牟职业技术学院(现河南省农业职业学院)了解情况,和程相文的亲友、同事详细交谈。2012年5月,彭广智还跟随程相文一起到海南省的育种基地实地走访。

“这本书从2010年开始写,2012年底完成了初稿。这几年,我不断修改,目前终于定稿。”彭广智说,之所认为程相文写传记,是佩服他为育种事业鞠躬尽瘁的精神。而这几年通过和程相文本人和他身边人的接触,更对程相文多年来不求名利、只

经济合作与安全合作,是驱动上海合作组织发展的“两个轮子”。迄今为止,成员国之间的经济合作涵盖贸易投资、金融、交通、能源、农业、科技等领域。千里难寻是朋友,朋友多了路好走。河南与上合组织国家之间,有着怎样的密切经贸往来?

上合时间·精彩剪辑

上合经济合作中的河南元素

在中方与上合组织其他成员国之间的经济合作中,“河南元素”近些年来越来越受瞩目。

亮点1 河南与5个上合成员国新签订合同额近9000万美元

河南省商务厅数据显示,目前河南省企业在上合组织的多个国家中,设立了54家境外企业(机构),中方协议投资总额56480.77万美元,一批优秀豫企扎根海外。

而2015年1月~10月,河南省与5个上合组织成员国对外承包工程劳务合作新签合同额总共8932万美元,共完成营业额26404万美元,累计派出工作

人员1093人次。

亮点2 中国一拖、风神轮胎等品牌,在上合成员国深入人心

今年,中铝长城建设公司在吉尔吉斯斯坦签订了3600万美元工程合同;黄泛区实业集团又和塔吉克斯坦政府签订合作意向,将在塔国打造现代农业产业集群。未来还将有更多豫企和上合组织国家加强互联互通。

另据统计,自2010年至今,中国一拖已陆续向上合组织成员国出口各类农机1500余台。从2004年起,风神轮胎先后进入俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等上合成员国市场,经

过十几年的发展,销售额已从开始的几十万美元增长至6000万美元,市场份额不断增加。

亮点3 “河南造”的宇通客车遍及上合成员国及相关国家

宇通客车股份有限公司消息显示,通过近年来国际市场的开拓与布局,“河南造”宇通客车已开进上海合作组织10个相关国家市场。

在俄罗斯,宇通客车市场保有量目前已近3000台,覆盖公交、客运、旅游等多个细分市场。从2011年至今,宇通累计出口哈萨克斯坦超过1000台大中型客车,占中国出口总量的40%以上,位居国内行业第

一。

目前,在巴基斯坦、白俄罗斯、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、蒙古、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、伊朗、印度等国家,宇通客车保有量已达4952台。

亮点4 上合组织多个成员国受惠于河南的农业成果

上合组织多个成员国受惠于河南的农业成果。

比如,河南省经研银海种业有限公司与塔吉克斯坦农业部签署了合作协议,在当地建设了中国农业科技示范园区,园区粮食与棉花产量达到了塔吉克斯坦的最高水平,超出当地平均水平一倍多。

“河南名片”闪耀“上合总理会”

记者在会场采风发现,“上合总理会”新闻中心的墙壁上,挂着郑东新区、少林寺等“河南名片”的精美照片。新闻中心是中外记者的家,也是展示河南的第一扇窗口。门口就是河南省政府办公厅和郑州市人民政府新闻办奉上的精美宣传册《中国河南》。

《中国河南》图文并茂,翻起来似在河南画中游,《漫画郑州》更是用漫画的方式介绍郑州,郑州的性格是啥、郑州出过啥名人、哪里可访古寻迹,甚至对于外国记者只是“传说”的黄河鲤鱼、登上芥菜、中牟西瓜都能在这里看到萌萌哒中英文漫画版。

司母戊鼎镇场

会场中央,一尊司母戊鼎高仿品强大镇场。司母戊鼎于1939年3月在河南安阳出土,是迄今世界上出土最大、最重的青铜礼器,享有“镇国之宝”的美誉。

记者了解到,仿制司母戊鼎耗费了一个月左右的时间,为了与会议主题契合,还取了“天星璀璨、繁荣鼎盛”的主题名字,来为大会增添意味。

(综合《郑州晚报》《河南商报报道》)



12月15日,在国网鹤壁供电公司220千伏衡山变电站2号主变扩建现场,施工人员抓住当前天气晴好的有利时机,不畏严寒,克服施工有效时间短等不利因素,每天7时30分至18时不间断施工,安装2号主变散热器,确保明年1月投入运行。2号主变容量为180兆伏安,可进一步增强鹤壁电网的供电能力,为迎峰度冬和春节用电提供坚强电力保障。

图为主变安装现场。
申军伟 摄

市政府网站跻身全国地市级政府网站50强

(上接第一版)

为加强政府与公众的互动交流,围绕市委、市政府重点工作及社会热点,市政府网站开设了《市长信箱》《在线访谈》《民主

评议》《民意征集》《网上调查》《监督投诉》等栏目,广泛倾听群众建议,搭建政府与公众交流的直通车,接受群众的监督批评。通过《市长信箱》等栏目收集、整

理公众对政府的意见和建议,及时呈报市领导批示,转发有关部门落实。截至11月底,已办理市民投诉、建议2793件,回复2716件,回复率97.24%。今年市政府

网站群还新增加了3个部门子站,目前市政府网站群共有主站1个、子站22个。通过市政府网站群,将政府网站和部门网站结合,实现了资源共享,信息共享。

帮助就业关心军属 解除军人后顾之忧

(上接第一版)“从考试到安置,全程透明化运作,确保公开公平公正。”王凯平说。

提高优抚补助金、生活保障金标准,解除军人后顾之忧

近日,浚县浚州街道办事处孙庄村的103岁老人李书堂又领到了他的优抚补助金。这位参加过淮海战役、抗美援朝战争的老军人,近年来的优抚补助金标准不断提高。

“看过彭老给我写的这些文稿,内容很翔实。为了写出真实的我,他做了大量的走访工作,花费了许多心血。”说到彭广智写的这本书,程相文说,有人专门为他写传记,让他觉得受之有愧,“我只是做了自己喜欢的事,为农业发展尽了绵薄之力,实在算不上丰功伟绩。”

元、支出帮扶资金115.8万元,解决了优抚对象医疗难问题,并对1353名需帮扶的对象进行了慰问帮扶。

近年来,我市未就业军属的生活保障金标准也不断提高。

“市民政部门对未就业的随军家属很关心,今年又提高了每月的生活保障金标准,从450元提高到650元。”家住天鹅湖·中央公园的军属赵子茹说,这让她和其他未就业的军属倍感温暖。

“提高优抚补助金和未就业军属的生活保障金标准,解除了军人的后顾之忧,他们才会更加心无旁骛地服务驻地的建设。”曾荣获“河南省爱国拥军模范”荣誉称号的市民政局党组书记、局长刘德坤说。

开放市烈士陵园纪念馆,让市民牢记军人功勋

“带孩子到市烈士陵园纪念馆参观,是希望他了解近代中国的历史,明白烈士的伟大,牢记军人的功勋。”12月13日,带着上小学一年级的儿子到市烈士陵园参观的市民刘海波说,通过参观,他儿子对军人产生了很深的敬仰之情。

市烈士陵园工作人员杨亮介绍,市烈士陵园纪念馆是我市的爱国主义教育基地,于9月底正式免费对外开放。自开馆以来,就不断有学校、党政机关、社会团体等组织到这里参观,已接待各界群众万余人。

步入市烈士陵园纪念馆,“铭记历史、英魂永存”8个大字非常醒目。记者在馆内看到,这里分设“从无到有、星火燎原”、“民族危亡、同仇敌忾”、“战略反攻、解放全国”、“抚今追昔、继往开来”四个篇章,用数百幅照片、大量真实的史料资料、形象逼真的场景还原、战争年代遗留下来的物品等详细展现了我国从1921年至今的近百年历史。在馆内,中国人民解放军保家卫国、浴血奋战的丰功伟绩被突出展现,让人观后心生敬仰。

“军人的伟大在于甘于奉献,勇于牺牲。免费开放市烈士陵园纪念馆,是希望市民牢记军人的功勋,自发参与到拥军工作中来,从而在全社会营造出浓厚的拥军氛围。”刘德坤说。

(关学增)

开发区海河路办事处理论与实际案例相结合开展党员干部培训

本报讯 (记者 王峰 通讯员 刘犀利)手捧《中国共产党廉洁自律准则》,全村的党员干部一起,边读边摘抄,学得十分认真。日前,开发区海河路办事处按照“全、活、新”的要求,对辖区4个村的党员干部进行了为期5天的学习培训,进一步提高了党员干部的党性修养和廉洁自律意识。

“这次培训做到了党员干部全覆盖。”海河路办事处农村事务管理办公室工作人员介绍,办事处为这次培训制订了详细的学习方案。采取各村分别集中培训的方法,各包村干部和村“两委”干部组织全体党员干部参加,现场点名签到。

为保证学习效果,培训采用了灵活多样的方式,使讲授与讨论相结合、学习理论与实际案例相结合、谈感受与写心得相结合,增强了吸引力和实用性。

这次培训把当前党的最新政策和要求作为重点,将“四风”和腐败问题典型案例等和工作实际紧密结合起来,增强培训的实用性,提醒全体党员干部要始终保持党员的先进性和纯洁性,在各项工作中做好表率。

冬季建筑施工安全咋保障?淇县住建局:编制应急预案消除安全隐患

本报讯 冬季建筑施工安全咋保障?近日,淇县住房和城乡建设局召开了切实做好冬季建筑施工安全生产工作会议,对工作进行了部署。

会议要求,各建筑施工、监理企业和相关部门要高度重视冬季安全生产工作,进一步强化安全生产意识,认真落实执行监管及企业安全主体责任,严格安全生产监管,完善冬季施工安全防范措施,确保安全生产;各建筑施工、监理企业要以防冻、防滑、防风、防火、防煤气中毒、防触电、防坍塌为重点。

会议要求,各建筑施工单位要根据本工程项目特点认真编制冬季建筑施工安全措施和专项施工方案,并严格按照方案组织施工,严禁违章指挥和违规操作;各监理单位要认真履行职责,严格把关,及时预防和发现各类安全事故隐患并监督施工单位认真整改;各施工企业要结合冬季施工的特点,认真组织编制施工应急预案,切实提高应对突发事件的能力。